

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 688.973

Editor-Director
VSEVOLOD DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

Correo
Central B.
ArgentinaFRANQUEO PAGADO
Concesión N° 4233
Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

AÑO XIV

Buenos Aires, martes, 10 de abril de 1962

Буэнос Айрес вторник 10 апреля 1962 года № 637

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

186. НОВЫЙ СОСТАВ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР И ЛЮБОПЫТНЫЕ ОБСТОЯТЕЛЬСТВА ЕГО ВЫБОРОВ. — КОНЧИНА ОПАЛЬНОГО МИТРОПОЛИТА НИКОЛАЯ, БЫВШЕГО КРУТИЦКОГО; НАЗНАЧЕНИЕ АРХИМАНДРИТА ЛЕОНТИЯ ВИКАРИЕМ ПОДОЛЬСКИМ МОСКОВСКОЙ ЕПАРХИИ И ДРУГИЕ СОБЫТИЯ В ЖИЗНИ ПАТРИАРХИИ

18-го марта состоялись выборы в Верховный Совет СССР, сопровождавшиеся странными обстоятельствами. Прежде всего, перед выборами состоялись по всем областям и республикам совещания при Обкомах и ЦК местных компартий руководящих работников партий, управлений госуд. безопасности, прокуратуры и милиции для установления мероприятий по поддержанию порядка во время избирательных собраний и в самый день выборов. Это показывает, что теперь эти избирательные собрания уже не носят показной характер, как это было при Сталине. Хрущев все же “распустил возжи” и, вместо похвал по адресу единственного кандидата в депутаты “от блока коммунистов и беспартийных”, задаются ехидные вопросы относительно того, как будущий депутат будет заботиться о снабжении продуктами магазинов своего избирательного округа, как он позаботится о постройке еще недостающих квартир для своих избирателей, как обеспечит правильное отправление правосудия и обеспечение нужд населения. В Москве таким совещанием руководил первый секретарь Горкома и секретарь ЦК Петр Нилович Демичев, в Ленинграде — первый секретарь Горкома Георгий Иван. Попов, и т. д. Эти совещания говорят о том, что власти опасались беспорядков.

Другим признаком тревожного настроения является изданный 15-го февраля указ Президиума Верховного Совета СССР “Об усилении ответственности за посягательства на жизнь, здоровье и достоинство работников милиции и народных дружинников”, который вводит смертную казнь за эти “посягательства”. Правительство постеснялось опубликовать этот новый акт правительственного террора в печати и о нем я узнал из читаемых лишь судебными работниками “Ведомостей Верховного Совета СССР” (№ 8 от 21-го февраля с. г.). Там же еще два указа, вводящие смертную казнь: указ от того же 15-го февраля о расстреле за изнасилование и от 20 февраля о смертной казни за взяточничество при отягчающих вину обстоятельствах. Таким образом, накануне перевыборов Президиум Верховного Совета, избранного в 1958 году, поторопился расширить применение смертной казни. Почти каждый день советская провинциальная печать, мало читаемая на Западе, сообщает случаи расстрела за преступления, во всем мире наказываемые лишь тюремным заключением; например, Тбилисская “Заря Востока” от 22-го марта сообщает о расстреле в Кутанси бухгалтера строительства конторы Клейманова за расстрату 280.000 рублей; там же расстре-

лян за спекуляцию некий Багатурян. 10-го марта был расстрелян в Иванове некий Федор Григ. Суворов за подделку металлической монеты — рублей и полтинников. Другие случаи имели место в Саратове, Новосибирске, Донецке, Свердловске; все обвинялись в спекуляции, растратах, взятках и лишались за это жизни, которая при Хрущеве ценится не больше, чем при Сталине!

В такой обстановке были выбраны новые советские законодатели. Из опубликованного списка депутатов Союзного Совета и Совета Национальностей можно сделать интересные выводы, но прежде всего важно указать, что по официальным данным при выборах в Совет Союза из 139 млн. избирателей голосовало против официальных кандидатов 746.563 человека, цифра в прошлом небывалая. При выборах в Совет Национальностей из того же числа голосовавших подали голоса против кандидатов 564.155 человек. Надо думать, что эти 564 тысячи портили оба бюллетеня при их заполнении до опускания их в урну и все являются убежденными противниками власти; те же 182 тысячи, которые вычеркивали кандидата в Совет Союза, но не в Совет Национальностей, или не успели за ширмой испортить второй бюллетень, зачеркнув кандидата или приписав непечатную его характеристику. Считаю, что эти испорченные бюллетени относились, именно, к партийным вождям, а не к какому-нибудь беспартийному врачу, артисту или бригадиру совхоза или колхоза.

Список депутатов носит еще более бюрократический характер, чем прежде. Каждая область или республика выбирает своего первого партийного секретаря, часто и второго, иногда председателя облисполкома или премьера Союзной или Автономной республики. Нечего и говорить, что все члены президиума ЦК, его секретари и министры СССР стали депутатами, многие впервые, как долготелетний министр транспортного строительства Е. Ф. Кожевников, ныне депутат от железнодорожного округа Бурятской Автономной республики в Совете Национальностей. Советская печать подчеркивает, что на этот раз, согласно решениям XXII съезда партии, обновился в значительной степени состав депутатов. При этом произошли два курьезных случая: впавшие в некоторую опалу Е. А. Фурцева и Нуретдин Акрамович Мухитдинов сначала фигурировали в списке кандидатов, но потом было сообщено, что они сняли кандидатуры. Вообще в Верховный Совет не были выбраны, ибо не фигурировали в списках предложенных ЦК партии кандидатов, выбывшие из

(Продолжение на 2-й стр.)

ПОСЛЕДНИЕ ДНИ, КОНЧИНА И ПОГРЕБЕНИЕ ПОЛК. Г. К. ДВОРЖИЦКОГО

С неизбежным в силу разделяющих нас расстояний опозданием сообщая некоторые подробности последних дней, кончины и погребения Начальника Походной Канцелярии Главы ИМПЕРАТОРСКОГО дома ЕИВ Великого Князя Владимира Кирилловича полковника Георгия Константиновича Дворжицкого. Накануне кончины у Георгия Константиновича был сильный сердечный при-

падок. Второй, последовавший на следующий день после первого, оказался роковым. По получении печального известия Великий Князь и Великая Княгиня сейчас же выехали на автомобиле из Мадрида и ехали целую ночь и целый день; по прибытии возложили на гроб букет с желто-черно-белыми лентами и трогательно старались поддержать Екатерину Сергеевну в тяжелые последние часы расставания с почившим супругом, с которым прошло свыше 40 лет безоблачной образцовой семейной жизни.



падок. Второй, последовавший на следующий день после первого, оказался роковым.

Еще раньше прибыла супруга Начальника Имени Е. И. В. Великой Княжны Марии Владимировны Округа Корпуса Императорской Армии и Флота во Франции Екатерина Иосифовна Жовтоног, покинувшая на-днях перенесшего хирургическую операцию мужа, привезшая от Корпуса цветы и сообщившая о выезде на отпевание о. Митрофана.

станцию, с которой о. Митрофан (Маноилов-Едилинский), Е. И. Жовтоног и А. В. Поливанов могли с удобствами без пересадки вернуться в Париж. Такая забота Их ИМПЕРАТОРСКИХ Высочеств их глубоко тронула.

Большая артритом позвоночника Екатерина Сергеевна на другой день после похорон слегла с сильными болями от ущемления мускулов. Их ИМПЕРАТОРСКИЕ Высочества постоянно были при больной, а перед возвращением в Мадрид побывали у лечащего больную врача и у всех местных знакомых, прося их не оставить своими заботами и вниманием больную.

На прилагаемом снимке видим Их ИМПЕРАТОРСКИЕ Высочества в гостях у Ек. С. и Г. К. Дворжицких в один из прошлых приездов, когда они были здоровы. На втором снимке Георгий Константинович за работой на посту, на котором безусловно и в е р н о провел последнее 10-летие своей посвященной служению Русским Государям жизни. В апреле собирались праздновать 10-летие его пребывания на этом посту; после первого года образцового служения во главе Походной Канцелярии Г. К. был награжден 21 апреля 1953 г. Знаком с вензелевым изображением Имени Великого Князя 2-й степени, а 22 ноября 1960 г. тем же Знаком 1-й степени за восемь лет верной службы.



Прибыл, как я уже писал, б. адъютант Л.-Гв. Уланского полка А. В. Поливанов, представлявший полк, в котором доблестно служил с 1906 по 1917 г. покойный, произведенный в 1910 году в штабс-ротмистры, в 1914 — в ротмистры и в Гражданскую войну — в полковники.

Отпевание совершал о. Митрофан; пе- ла, сопровождавшая гроб к месту последнего упокоения Ек. Иос. Жовтоног. Их ИМПЕРАТОРСКИЕ Высочества следовали за гробом. Позволю себе привести слова из письма Екатерины Сергеевны: “Великий Князь и Великая

Следует отметить неточность, которую находим в некоторых некрологах. Отец покойного Георгия Константиновича был генералом от артиллерии, а дядя (не его отец, как ошибочно пишут) был полицмейстером Петербурга, который после взрыва первой бомбы злодея Рысакова просил Государя Александра Второго скорее ехать в коляске полицмейстера во Дворец. Но Государь замедлил, склонившись над раненым казак, и был поражен второй бомбой Гриневицкого. Раненый Дворжицкий отвез Государя во Дворец.

Алексей Ростов

✦ В четверг, 19-го сего апреля, в 40-й день кончины

КСЕНИИ ГЕОРГИЕВНЫ ЕФРЕМОВОЙ

в 10 час. утра в Кафедральном Соборе (ул. Нуньес 3541) будет отслужена П А Н И Х И Д А

о чем сообщает муж покойной

НА РОДИНЕ

(Начало на 1-й стр.)

секретарей ЦК в мае 1960 года А. Б. Аристов (ныне посол в Варшаве), Е. А. Фурцева (министр культуры), Алексей Иллари Кириченко (вообще исчезнувший) и Н. А. Мухитдинов; также выбывает из депутатов посол в Берлине Мих. Гр. Первухин, выбывший после XXII съезда из кандидатов президиума ЦК. Зато помилованы и попали в число депутатов Верховного Совета нового состава К. Е. Ворошилов, б. секретарь ЦК Н. Г. Игнатов, бывшие кандидаты президиума П. Н. Поспелов, Д. С. Коротченко, Я. Э. Калиберзин, А. П. Кириленко и ошельмованный б. премьер Украины Н. Т. Кальченко, ныне ставший министром заготовок Украины.

Отметим любопытные детали относительно военных депутатов; до сих пор приказывали выбирать не только высший командный состав; при Ленине выбирали простых солдат (больше партийных), что напоминало о том, что это совет не только рабочих и крестьянских, но и солдатских депутатов; при Сталине выбирали изредка лейтенантов, капитанов, майоров, при Булганине и Маленкове — полковников, а теперь лишь маршалов, генерал-полковников и адмиралов, к которым добавлены два космонавта Гагарин и Титов, без упоминания их скромного майорского чина.

Как известно, в Союзный Совет избирают одного депутата на 300.000 избирателей обоего пола. Теперь от оккупационных войск в Германии, Венгрии и Польше 7 депутатов; значит их выбирали 2.100.000 человек; если допустить, что максимум сто тысяч из них являются женами военнослужащих (генералов и высших штаб-офицеров, ибо большинство младших офицеров холосты, а унтер-офицеры и бойцы жен не выписывают), то выходит, что в этих трех странах сейчас стоят два миллиона советских воинов всех рангов и родов оружия. Эти военные выбрали в Совет Союза: командующих войсками держав участников Варшавского пакта маршала Гречко и его нач. штаба генерала армии Антонова (старик, еще сопровождал Сталина в Тегеран и Ялту в 1944-45 г. г.), маршала Рокоссовского, маршала Конева, командующего оккупационными силами в Германии, нач. Политотдела этих сил в Германии генерал-полковника Васягина, командующего войсками в Венгрии генерала армии Попова и ком. войсками в Прибалтике генерала армии Батова. Они же выбрали в Совет Национальностей 7 полководцев: нач. Политуправления маршала Голикова, нач. генер. штаба маршала Захарова, главного маршала артиллерии Варенцова, нач. штаба военно-воздушных сил Руденко, командующего войсками в Польше ген.-полк. Хетагурова, генерал-полковника авиации Зимина и бывшего командовавшего войсками в Германии генерал-полковника Якубовского.

Кроме них, среди депутатов избраны по разным округам: маршалы Малиновский, Ворошилов, команд. Московским округом генерал армии Крылов, Ленинградским — Казаков, Новосибирским — ген.-полк. Бакланов, Дальневосточным — ген.-полк. Крейзер (еврей, что опровергает обычное на Западе утверждение об отсутствии евреев среди высшего командного состава), Приволжским — генерал-полк. Комаров, Киевским — ген.-полк. Кошевой, Прикарпатским — ген.-полк. Гетман, Белорусским — генерал армии Пеньковский, Забайкальским — ген.-полк. Алексеев, Средне-Азиатским — генерал армии Федюнинский, Закавказским ген.-полк. Стученко, Одесским — ген.-полк. Бабаджанян, Северо-Кавказским — ген.-полк. Плиев (православный осетин); затем из министерства обороны — зам. министра маршалы Чуйков и Еременко, гл. маршал авиации Вершинин, адмирал Советского Союза Горшков, зам. начальника военно-воздушных сил Судец, командующие флотами: Черноморским — адмирал Касатонов, Тихоокеанским — адмирал Фокин, командующий Транспортной авиацией маршал авиации Скрипко, команд. десантными войсками маршал авиации Покрышкин. Я позволяю себе привести этот длинный список, ибо эти фамилии замелькают на страницах военных сводок в случае войны, да и сейчас они уже вытеснили еще живых, но забытых маршалов Соколовского, Василевского, Жукова, Тимошенко. Однако, старика Буденного все-таки снова сделали депутатом.

Оригинальный случай имел место в Омске: из местных "отличников" был выбран некий Александр Моисеевич Мадунцев, который скончался на другой день после выборов.

Среди писателей были выбраны на этот раз Илья Эренбург, поэт Ник. Сем. Тихонов, писатель Леонид Максим. Леонов, Конст. Ал. Федин, М. А. Шолохов. Имеющие репутацию своевольных — Твардовский, Симонов, Кирсанов не попали в депутаты, как и не попал выслуживающийся Всев. Анисим. Кочетов, который правил по партийному поручению Дудинцева, а затем поэта Евтушенко. Зато выбраны депутатами всякие работники аппарата ЦК и особенно Хрущевского секретариата, всякие заведующие партийными кадрами, от делами науки, культуры, пропаганды. Из военных конструкторов авиации депутатами переизбраны А. Н. Туполев (беспартийный) и С. В. Ильюшин, отец пострадавшего первого космонавта.

Эти депутаты не играют никакой политической роли; но самый факт выдвижения того или иного генерала, ученого, инженера, врача, балерины или доярки, свинопаса, тракториста показывают, что он в данный момент пользуется доверием и является козырем в демагогической игре бесчетного Хрущева, который лично утверждал все списки будущих депутатов на основе всяких рекомендаций местных обкомов и двойной проверки со стороны своего секретариата и со стороны органов государственной безопасности, руководимых сейчас Шелепиным и его подручным Семичастным. Конечно, никто из новых депутатов не может поручиться за собственную безопасность даже на протяжении будущего месяца, но пока он будет бесплатно разъезжать по СССР по суше, воде и воздуху, получать бесплатно любые товары из государственных магазинов, даже при их нехватке, лечиться даром у лучших врачей, получать бесплатно дефицитные лекарства, которых лишены простые смертные рабы режима, ходить в правительственные ложи всяких театров, цирков и стадионов, даже книги получать даром из государственных издательств.

Новый Верховный Совет должен формально переизбрать президиум свой и утвердить новый состав совета министров СССР; предполагают, что из настоящего состава **выбудет** министр культуры СССР **Ек. Ал. Фурцева**, которую обвиняют в Президиуме ЦК в слишком "либеральном" отношении к писателям, увлекающимся борьбой против сталинского "культа личности". М. А. Суслев возглавляет эту группу, которая считает, что надо прекратить борьбу против сталинщины и соучастников его злодеяний, ибо она может вылиться в борьбу против всего настоящего правящего аппарата. Конец этой борьбе формально положит отставка Фурцевой, а затем отказ в печатании произведений, обличающих сталинские злодеяния и клеймящие его сподвижников.

Выборы не прекратили волны расстрелов. 23-го марта расстреляны: в Москве — рабочий Гришин, в пьяном виде убитый при своем аресте лейтенанта милиции; в Самборе Станиславской области на Западной Украине — два брата Ярослав и Владимир Копчак, которые в прошлом году приобрели и перепродали при валютных операциях с расстрелянным в Москве Рокотовым иностранной валюты и "царских" золотых на 3 миллиона старых рублей, т. е. на 300.000 современных рублей и 23 кг. золотых вещей. Ярослав Копчак разъезжал на своей автомашине "Победа" в Москву, Ригу, Минск и ближайший к селу Рутково, где проживал, Львов. При обыске у него конфисковано на полтора килограмма золотых вещей и найдено 22.310 рублей. Начат процесс в Костроме председателя сельсовета села Мантурово Василия Павловича Пелвина, который при соучастии железнодорожника Соколова и некоего Капитонова рубил колхозный лес и продавал в южные колхозы безлесные местностей РСФСР; на вырученные деньги Капитонов закупал для колхоза яйца и другие продукты, чтоб выполнить план сдачи продуктов, для колхоза явно непосильный. Прокурор требует смертной казни для всех трех подсудимых. В этой обстановке причудается народ к широкому применению расстрелов, что психологически его готовит к новой ерешнице, на которую Хрущев еще не решается по трусости пойти; но та же трусость может его на нее толкнуть;

любой недовольный или нерадивый, а то и просто козел отпущения за грехи режима своей кровью покажет, как Хрущев энергично борется с нарушителями советских законов и как мало ценит русскую жизнь!

Из событий в жизни Моск. Патр. важнейшим в декабре прошлого года явилась кончина 19-го числа в Боткинской больнице опального митрополита Николая, покунувшего за год с лишним до кончины пост митрополита Крутицкого и заведывание Отделом Внешних Сношений Патриархии. Я лично не склонен верить ходившим по Москве и появившимся в западной печати рассказам, что его против воли поместили в Боткинскую больницу, где его лечила какая-то мелодраматическая врачиха Валентина Ивановна, которая, якобы, после каждого осмотра больного имела подавленный вид, а после его кончины вышла из его палаты и радостно объявила окружающим: "Ну, теперь все кончено!" Также маловероятно рассказ о том, что на теле митрополита, перенесенном в мертвецкую больницу, обнаружена широкая кровотоочивая рана или язва на правом боку; все это пишется для того, чтоб создать впечатление, что больного сердцем старика, которому месяца не хватало до 70 лет, морили десять дней в больнице, нанесли рану в бок и потом радостно объявили о его смерти. Надо совсем не знать порядков и дисциплины в Боткинской больнице, чтоб писать, что родные сразу после кончины потребовали медицинское свидетельство о причинах смерти, а Валентина Ивановна им ответила, что она должна прежде съездить в Патриархию получить гонорар за его лечение. Врачи в государственных больницах гонораров не берут и не требуют; если же с митрополита, как незастрахованного, причиталась плата за лечение, то это потребовала бы канцелярия больницы официальным документом на имя Управления Делами Патриархии. Еще год тому назад в частном письме из Нового Света меня уверяли, что митрополит расстрелян, а в другом писали, что он умер в Сухуми, куда поехал после своей отставки.

Я вполне допускаю, что такие аморальные фигуры, как Никодим Ярославский (Ротов) и особенно Киприан Дмитровский (Зернов) способны на любое преступление в своем угодничестве перед органами государственной безопасности; не лучшего я мнения и об их "секретарях" — Алексее Сергеевиче Бувеском и Борисе Сергеевиче Кудинкине, но им вовсе не нужно было воскрешать в советской Москве злодеяния эпохи Борджия с таинственными отравлениями, мелодраматическим врачем-отравителем в белом халате с демонической улыбкой сообщавшей о кончине своего больного и о поспешности, с которой едет получить за это вознаграждение! Покойный митрополит был менее опасен для режима, чем дряхлый Ворошилов и пытающийся тягаться с Хрущевым Молотов (сверстник покойного!). Я на этот раз готов поверить, что сердце 69-летнего униженного и оскорбленного своей отставкой и неприглашением на патриаршие богослужения, крайне честолюбивого и охваченного раскаяниями старика могло не выдержать испиваемой им чаши унижений.

Мне еще лет 35 тому назад доводилось присутствовать в Ленинграде на его благолепном служении и слышать его горячо произносимые проповеди. Он тогда вернулся почти одновременно с епископом Алексием из трехлетней ссылки и деятельно помогал ему в проведении просоветской линии служения и борьбы на два фронта: против обновленцев и "тихоновцев", которых звали "носифлянами" за верность непризнавшему декларации митрополита Сергия от 1927 года митрополиту Иосифу. Борьба против обновленцев шла при помощи народа, не признававшего обновленцев и видевшего в них агентов ОГПУ; народ требовал от своих пастырей покаяния и они его публично приносили перед епископом Алексием или епископом Николаем, которые сумели доказать ОГПУ, что они могут служить советскому режиму, не ожесточая народ обновленческими реформами (служение при всегда открытых Царских Вратах, возгласы на русском, а не славянском языке и т. д.).

Некролог подчеркивает заслуги епископа Николая Петергофского перед властью: "молодому епископу пришлось ве-

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

РУССКИЕ ДЕЯТЕЛИ В МАДРИДЕ

Нам пишут из Мадрида:

Глава Российского Императорского Дома, Е.И.В. Великий Князь Владимир Кириллович принял и. о. председателя Исполнительного Бюро Российского Общественно-патриотического Фронта А. П. Волкова и члена того же бюро, редактора журнала "Знамя России" Н. Н. Чухнова, прибывших в Мадрид из Нью Йорка для доклада о положении и работе Фронта.

ЗАПРЕЩЕНИЕ МАЦЫ В МОСКВЕ

Нам пишут из Нью Йорка:

Корреспондент "Нью-Йорк Таймса" в Москве Т. Шабад сообщает, что советская власть запретила государственным хлебопекарням выпечку мацы к приходящей в этом году на 18-е апреля иудейской Пасхе. В последние годы эта выпечка допускалась беспрепятственно.

Главный московский раввин Иегуда-Лейб Левин сообщил в московской центральной синагоге верующим евреям, что в этом году выпечка мацы разрешена не будет. По сведениям Шабада в Москве ныне проживает свыше 600 тысяч евреев.

После получения этого сообщения, совет раввинов города Нью Йорка послал советскому посольству в Вашингтоне протест против запрещения выпечки мацы в Москве а сенатор Джэвитс, сам еврей, обратился к тому же посольству с просьбой исполнить разрешение на отправку московским евреям мацы из Америки.

СЫН А. П. КУТЕПОВА

Нам пишут из Мюнхена:

В вышедшем в Москве с большим опозданием № 12 "Журнала Московской Патриархии" за 1961 год напечатан перечень статей и заметок, появившихся в этом году в названном журнале.

В этом списке указаны, между прочим, две рецензии о сербском православном церковном журнале "Гласник", появившиеся в №№ 7 и 10 "Журнала Московской Патриархии". Обе рецензии подписаны П. Кутеповым, добровольно выехавшим из Югославии в СССР сыном покойного генерала А. П. Кутепова.

ДОБРЯНСКИЙ НА ФОРМОЗЕ

Нам пишут из Нью Йорка:

Выходящий здесь на английском языке "Украинский Бюллетень" сообщает подробности поездки председателя всеамериканского Комитета поработенных наций, известного руссофоба профессора Л. Добрянского на Формозу.

Во время этой поездки Добрянский был принят маршалом Чан Кай-ши. По словам "Украинского Бюллетеня", их беседа касалась "основного значения поработенных нерусских народов СССР для освобождения континентального Китая".

Добрянский был принят послом Соединенных Штатов на Формозе Дрэмрайтом и участвовал в нескольких митингах и собраниях, произнося речи о "русском коммунистическом империализме".

сти длинную и трудную борьбу за единство Русской Православной Церкви. Особенно много потрудился Преосвященный Николай в борьбе с иосифлянским расколом, возникшим в 1927 году, но скоро остановленным в своем распространении его обличительными выступлениями" (Журн. Моск. Патр. 1962 год. № 1, стр. 17). Могу добавить, что раскол остановили не речи ныне покойного митрополита Николая, а аресты в ноябре 1929 года епископа Дмитрия Гдовского (расстрелянного в 1938 году после 8 лет заключения в политизоляторе), прот. Василия Вержужского, Иоанна Никитина и Сергея Тихомирова (расстрелян 6/19 авг. 1930 г.), свещ. Николая Прозорова (расстр. с о. С. Тихомировым) и ряда других пастырей, которых не считало возможным назвать. Как ОГПУ потаило епископу Николаю "обличать иосифлян", предлагаю читателям прочесть во втором томе труда о. Михаила Польского "Новые мученики Российские", стр. 132-144. Вспомнил ли об этом митрополит Николай в последние в этом мире ночи, проведенные им в Боткинской больнице?

Некролог отмечает большие его за-

С. Л. Войцеховский

Записная Книжка

МАРТ 1962

КРИВОЕ ЗЕРКАЛО

Русский эмигрант, внимательно читающий зарубежную печать, все чаще находит в ней два утверждения, которые, вследствие многократного повторения, приобретают оттенок непреложной истины.

Первое из них — свободный мир не борется и никогда не боролся с коммунизмом; его политика состоит, исключительно, в ослаблении России и в подготовке ее раздробления.

Второе — русские организации в свободных государствах и, в частности, в Соединенных Штатах не осуждают этой политики, ей не противодействуют и не предпринимают ничего для объяснения ее ошибочности и опасности.

Эти обвинения так настойчивы, что, постепенно, растет число тех, кто им поверил. Эти жертвы упорной пропаганды начинают видеть Россию, внешний мир и русскую эмиграцию в кривом, в одностороннем зеркале. Они перестают понимать, что первое утверждение преувеличено и, поэтому, неточно, а второе — неверно настолько, что должно быть названо сознательной и злой клеветой.

РУССОФОБИЯ И ПОЛИТИКА

Часть общественного мнения многих стран и, в том числе, Соединенных Штатов, действительно, не расположена к России и к русскому народу. Достаточно взять в руки "Нью-Йорк Таймс", чтобы в этом убедиться. Эта большая газета — влиятельный рупор американской прессы — неизменно пользуется словами "Россия" и "русский" для обозначения советской политики и наступления коммунистов на свободный мир. Она приучает своих читателей считать все отрицательное, все враждебное Америке "русским", а к слову "советский" прибегает только в хвалебных отзывах о русском искусстве.

Объединенная резолюция палат американского Конгресса, установившая "неделю порабожденных наций", была

— благодаря перечислению "порабоженных" — несомненным доказательством желания законодателей увидеть Россию расчлененной. Последовавшие позже толкования этой резолюции, сделанные Государственным Департаментом, это впечатление ослабили, но исправить его не смогли. К тому же, существующая в свободном мире руссофобия не ограничивается этой резолюцией. Можно собрать сколько угодно других доказательств ее существования — от ненависти проф. Добрянского к русскому народу до выходки польского эмигрантского еженедельника, написавшего недавно ("Ведомости" № 832 от 11-го марта 1962 года), что "вся современная Россия возникла из империализма, агрессии, разбоя, и нет года в ее истории, да — что тут говорить — не года, а часа, когда Россия чего-либо не присвоила бы, не захватила, не украла".

Можно, однако, собрать и привести не меньше доводов того, что не эта слепая ненависть вдохновляет и направляет, с 1945 года, политику свободного мира. Целью этой политики было и, отчасти, все еще остается "мирное сосуществование" с коммунистами, то есть положение, при котором не может быть и речи ни о нападении на Россию в ее пределах, установленных коммунистами, ни об ее расчленении. Изменение этой политики возможно только в случае потери свободным миром последних капель его веры в возможность "мирного сосуществования".

Коммунисты способствуют исчезновению этой веры своим непрерывным наступлением на свободный мир и своей подготовкой к его захвату. Именно они повинны в том, что в столицах Европы и Америки возникает желание использовать, ради самозащиты, "национальные противоречия" коммунистического блока и центробежное настроение в России. Остановить завтра коммунистическое наступление, руссофобия части свободного мира не испарилась бы мгновенно, но ее влияние на политику опять стало бы второстепенным.

НЕОБХОДИМАЯ ОГОВОРКА

Руссофобия части свободного мира порождена не только коммунизмом и, поэтому, не прекратится, даже в случае падения коммунистической власти в России. Современная руссофобия Запада — причудливое смешение антикоммунизма с нелюбовью к России исторической, царской, православной. Каждый русский эмигрант знает напряженность этой нелюбови и многие испытали ее последствия. Ныне она про-

является, однако, политически только в том предпочтении, которое Запад продолжает оказывать русским противникам Монархии, бывшим "героям" Февраля, по сравнению со всеми остальными русскими людьми.

Это предпочтение вряд ли отразится на отношении свободного мира к новой русской власти, если эта власть установится в Москве до военного столкновения, ныне угрожающего человечеству. Совершенно так же, как и теперь, перед Россией, освободившейся от коммунизма, и перед западной половиной свободного мира возникнет, в новом виде, тот же вопрос о "мирном сосуществовании", об ограничении и контроле термоядерного оружия, об устранении военной опасности. Совершенно так же, как теперь, руссофобия некоторых англичан, немцев или американцев будет обстоятельством невесомым при разрешении этого вопроса, от ответа на который зависит существование человеческой жизни на земле.

Таящаяся в свободном мире руссофобия может стать опасной для России только в случае войны, вызванной продолжением коммунистического натиска на свободные страны.

КЛЕВЕТА И ПРАВДА

Русские эмигранты сделали все, что могли, чтобы убедить правительства и общественное мнение свободных государств в ошибочности и в опасности превращения борьбы с коммунизмом в борьбу с Россией.

Первенство — в виде некоторого успеха — принадлежит Л. Л. Николаевскому, которому удалось, дважды, получить от Государственного Департамента в Вашингтоне письменное подтверждение несовпадения американской внешней политики с направлением не одобренной и вредной резолюции о "порабоженных нациях". Другие русские деятели сделали все, что могли, для воздействия на общественное мнение Соединенных Штатов и убеждения его в необходимости бороться с коммунизмом в союзе с русским народом. А. Л. Толстая, Б. В. Сергиевский и И. И. Сикорский издали, в последние годы, несколько обращений к свободному миру, посвященных этому вопросу. Г. П. Чеботарев, которому, в ноябре 1960 года, удалось собрать подписи 16-ти видных американских ученых под заявлением, требующим пересмотра резолюции о "порабоженных нациях", ныне издал, на английском языке, брошюру, убедительно доказывающую необходимость отмены этой резолюции. Князь

С. С. Белосельский, от имени организаций, входящих в созданное им объединение, неоднократно говорил и писал о том же.

Это перечисление не полно. Как в Соединенных Штатах, так и в других странах русские эмигранты, гласно и громко, определили свое отрицательное отношение к попытке изобразить русский народ единственным оплотом и виновником коммунизма и подменить борьбу с коммунизмом борьбой с Россией и с ее исторически сложившимся единством.

Недобросовестное обвинение русских эмигрантов в том, что они, якобы, не посмели осудить руссофобию части свободного мира выдвигается, обыкновенно, теми, кто хотел бы услышать не только это осуждение, но и отказ эмигрантов от их непримиримости к советчине и коммунизму.

ПРИЧИНА НЕУДАЧИ

Русским эмигрантам в Соединенных Штатах не удалось добиться отмены или, хотя бы, пересмотра вредной резолюции Конгресса о "порабоженных нациях" не потому, что эта резолюция совпадает с направлением внешней политики Соединенных Штатов, а потому, что ее одобрение палатами было последствием некоторых внутренних американских политических расчетов. Сторонники расчленения России — украинские и другие сепаратисты — имеют возможность повлиять на эти расчеты. Русские эмигранты этой возможности лишены.

Это положение объясняется наличием значительного числа организованных избирателей украинского, польского, литовского происхождения и отсутствием, в Соединенных Штатах, мало-мальски многолюдной русской организации, участвующей в политической жизни страны.

Мнение русских эмигрантов о вредном и опасном содержании пресловутой резолюции было и остается для Конгресса мнением людей, не имеющих ни малейшей возможности повлиять на исход парламентских выборов. Подсказка Добрянского и других авторов резолюции повлияла на сенаторов и конгрессменов, т. е. подсчет представленных ими избирательских голосов был убедительнее всех других соображений.

Это не первый и, несомненно, не последний случай в истории парламен-

ЕДИНСТВЕННЫЙ ВОПРОС

Читатель, не живущий в Соединенных Штатах, может спросить:

— Кто же лишил русских эмигрантов возможности, которую располагают противники русского единства?

Ответ будет простым и, в то же время, сложным:

— Последние десятилетия русской истории.

Русская пореволюционная антикоммунистическая эмиграция составляет малую долю общего числа американских избирателей русского происхождения. Большинство принадлежит переселенцам, перебравшимся в Америку из России до Первой Мировой войны, их детям и внукам. Только они могли бы составить остов организации, достаточно многолюдной, чтобы влиять на мнения членов Конгресса. Такой организацией русские в Соединенных Штатах не располагали тогда, когда создать ее было возможно и легко — до революции 1917 года. Превращение России — приходится это признать — считала переселенцев, в политическом отношении, отрезанным ломтем. Она не позаботилась ни об их объединении, ни об их национальном воспитании. Поэтому, когда в Соединенные Штаты начали прибывать русские эмигранты-антикоммунисты, будь то участники Белого Движения, будь то недавние соратники генерала Власова, они не нашли сколько-нибудь значительной и влиятельной русской организации, в которую могли бы влиться. В итоге, созданные этими эмигрантами союзы, комитеты, правительства оказались штабами без армий, а "армия" избирателей, забывших русского происхождения, осталась, как и прежде, без спайки и без политического руководства или, в худшем случае, подпала под влияние "советских патриотов".

Это положение и есть тот главный козырь, который помог Добрянскому вовлечь Конгресс в невыгодную сделку руссофобской резолюции.

Алексей Ростов

С. Л. Войцеховский

служил перед Патриархией и, добавлю, перед богорборческим правительством: насильственное подчинение церкви Московской Патриархии после советской оккупации Западной Украины в 1939 г., хвалебные проповеди с призывами поддержки Сталинского режима в годы войны, участие в Комиссии "по расследованию германских зверств" и подпись под заведомо ложным актом, приписывающим Катынское злодеяние апреля 1940 года немцам, занявшим этот район полтора года спустя, возглавление с 1944 по 1960 год Отдела Внешних Сношений и поездки с "пламенными речами по воссоединению русских православных эмигрантов", работа с 1949 по 1960 г. в "Комитете защиты мира" и, напомню, чудесные обвинения американцев в сбрасывании над Сев. Кореей контейнеров с чумными мухами, якобы, летавшими по Корее при 20-градусном морозе.

Частные сообщения о скромных его похоронах опровергаются официальным сообщением о том, что его хоронил сам Патриарх, произнесший на отпевании надгробное слово: по обеим сторонам от патриарха стояли более мрачные фигуры Питирима Крутицкого (Свиридова), Бориса Херсонского и Одесского (Вика), Никодима Ярославского (Ротова), Сергея Пермского и Соликамского (бывшего чекиста Ларина), Иоанна Средневропейского (Вендланда), Антония Сергиевского (правлящего советской церковью в Великобритании), б. сотрудник французской компартии в годы войны врача Андрея Блюма), Киприана Дмитриевского (Зернова, ярого и открытого врага нашего исторического прошлого). Менее однозвучной является аскетическая фигура младшего из них Алексея Эстонского (Ридигера).

Не нам судить ближних, да еще в митрополичьем сане! Вспоминая полную компромиссов, политиканства и заве-

домой лжи жизнь митрополита Николая, можем лишь повторить за патриархом (на 15 лет его старшим): "Всякое согрешение, соделанное им... прости! Несть человек, иже жив будет и не согрешит!"

Да помолится о нем и наши новомученики и исповедники, которые пострадали и получили свои венцы, когда он обличал их неугодный ОГПУ "носифлянский раскол".

Патриарх продолжает выдвигать близких ему людей; его любимец по Одессе, где Патриарх проводит лето на Большом Фонтане, ректор Одесской семинарии архимандрит Леонтий посвящается во епископы и будет московским викарием с титулом Подольского. Но все управление Патриархией попрежнему остается в руках злобного Киприана, а внешние сношения — в руках Никодима Ярославского.

Журнал Московской Патриархии с большим подъемом описывает прибытие в Ленинград нового митрополита Пимена и еще раз подчеркивает, что Владыка Гурий переведен в Симферополь "по личной просьбе", чему никто не верит после радости, высказанной митрополитом Гурием по возвращении в звание митрополита в родной город, где он вырос, постригся, служил, научно работал и отстаивал веру, пока летом 1929 года, в арестантском вагоне, не поехал в концлагерь на Май-Губу в Карелии, утешая своих соузников, из которых позволял себе назвать почивших в заключении философа Ал. Ал. Мейера, доктора Финна, иеромонаха Агапита (в миру ротмистра Л. Гв. Кирасирского полка (не помню "синих" или "желтых" кирасир) барона Михаила Михайловича Таубе и его сестру Веру Михайловну Таубе. Да сподобит Господь удаленного в Симферополь вступившего в восьмой десяток земного пути Владыку Гурия "до конца подви-

заться подвигом добрым".

Обзор деятельности Патриархии за истекший 1961 год делает хорошо известный в эмиграции Ал. Казем-Бек. Из него узнаем, что представителями Патриархии в Центральном Комитете Мирового Совета Церквей являются Никодим Ярославский, Экзарх Средневропейский Иоанн (постоянно проживающий в Восточном секторе Берлина), Алексей Эстонский, доцент Ленинградского Академии прот. Виталий Боровой и другой доцент той же Академии А. Ф. Шишкин. Читатели помнят фигуры Никодима, Алексея и прот. Виталия Боровой по моей статье о Родосе, где они предстали перед бывшими там в качестве журналистов представителями нашей верной Церкви Архиерейского Синода за рубежом.

Можно предвидеть, куда толкнет ЦК партии Московскую Патриархию в ближайшие месяцы: сейчас, когда множатся расстрелы и ссылки, когда население снова испытывает признаваемые самим Хрущевым продовольственные затруднения и, порой, женщины возвращаются после стояния в очереди с пустой кошелкой, когда, наконец, закрываются церкви и уменьшается число семинарий, когда печать богохульно в журнале "Наука и Религия" издевается над Господом, Святой Девой, святыми мучениками и святыми Таинствами, "Журнал Московской Патриархии" разделяет "печали" конференции в Нью Делли о судьбе туземцев Южной Африки и Анголы! Их можно жалеть, можно протестовать против ограничений их прав правительствами Южно-Африканского Союза и Португалии, а русских православных людей, томящихся под игом безбожного и жестокого правительства без не жалко, Московские архипастыри, пастыри и доценты Духовной Академии?!

Н. Потоцкий

Монархия не умирает и не сдается

Опубликованное несколько месяцев тому назад газетам сообщением о бракосочетании испанского инфанта Дона Хуана с принцессой Софией Греческой не может не вызвать у нас, монархистов, некоторых серьезных размышлений о будущих судьбах монархии вообще, в связи с нашим собственным монархическим идеалом. Основной предпосылкой для этих размышлений является тот факт, что, в результате твердого решения генералиссимуса Франко, испанский инфант и его невеста являются будущими королем и королевой Испании. А самая суть этих размышлений состоит в том, что издавна культивируемая республиканцами и социалистами теория об эволюции верховной власти и о том, что параллельно с культурным прогрессом человечества монархическая форма власти осуждена на полное исчезновение, как один из "пережитков прошлого", — выражаясь несколько вульгарно, высосана из пальца.

Согласно этой теории, история человечества нам показывает, что, по мере шествия его к идеалам вершин цивилизации, формы верховной власти эволюционировали от тиранических азиатских деспотий к самодержавной, но уже гораздо менее деспотической монархии западно-европейских королей и императоров, переходившей затем на еще более высокую с точки зрения прогресса ступень "просвещенного абсолютизма", за которой, под нарастающим давлением снизу, следовал фазис ограниченной или "конституционной" монархии. Эта же последняя трансформировалась затем в республику, или же в худшем случае, то есть отдавая дань психологическим предрассудкам широких масс, полностью приближалась к республике, ибо власть "ограниченных" монархов становилась совершенно номинальной, а фактически на первый план выдвигался принцип народовластия. И в будущем, конечно, эта категория монархической власти будет навеки сдана в архив истории и повсюду заменена республикой, сначала, быть может, буржуазной, затем демократической и, наконец, социалистической.

Рабки усвоив эту столь непогрешимую на первый взгляд теорию, наши собственные доморощенные республиканцы и "либералы" видели поэтому в Российской Самодержавной Монархии главнейший фактор нашей культурной отсталости и на протяжении нескольких поколений отдавали все свои силы на подготовку ее свержения, которое в конце концов им и удалось при благосклонном участии нашего политически безграмотного высшего генералитета. На смену ей, на радость им, пришла архидемократическая республика немногочисленного Александра Федоровича, а какие ягоды вышли из этого цветочка, всем уже известно.

Самая же вышеизложенная теория в свете многих фактов современности — и между прочими вот этого неминуемого факта восстановления Монархии в Испании — оказалась не стоящей и выеденного яйца. В самом деле: соскользнув с путей конституционной монархии в свою собственную керенщину демократической республики, Испания пришла к диктатуре, а последняя приходит к монархии и при том отнюдь не к ее классической "ограниченной" форме, то есть без всяких парламентских комбинаций, которые Франко знает слишком хорошо, чтобы одарить ими свое отечество, а с опорой на элиту наиболее национально мыслящих элементов страны, концентрирующихся в Фаланге. Республика греческая, вместо того, чтобы эволюционировать все левее и левее, предпочла также восстановить монархию. В Англии конституционная монархия существует уже несколько сот лет и отнюдь не собирается эволюционировать в сторону республики, причем власть английского короля отнюдь не так призрачна, как это принято думать, и даже королева Виктория очень ощутительно влияла на судьбы своей страны. Станным образом почему-то и скандинавские страны упорно держатся за этот "пережиток прошлого" и искренне чтут и даже любят своих королей и королев. Конституционная (впрочем в весьма условном практическом аспекте этого термина) Германия Виль-

гельма Второго, "поднявшись" на ступень республики, вдруг непонятным для наших теоретиков образом оказалась во власти железной диктатуры национал-социализма, а наша собственная Родина, пройдя, казалось бы, по всем правилам этих политических "мыслителей", от монархии самодержавной к монархии думской, то есть почти совсем парламентарной, а затем к столь счастливой эпохе громогласно провозглашенной республики, столь же непонятным образом оказалась "неожиданно" во власти просто бандитов. Вот вам и классическая эволюция!

Долголетнее тяготение этой псевдонаучной теории над многими российскими умами привело к тому, что даже в русской эмиграции, испытавшей, казалось бы, на своих собственных боках последствия этой чудесной эволюции верховной власти, нередко можно встретить, увы, даже в ее монархических кругах, поклонников той идеи, что Самодержавная Российская Монархия отошла в область преданий именно, как исторический пережиток, неприемлемый для новых поколений нашего народа, и что, в случае восстановления в освобожденной России монархической формы власти, она может — и должна — быть только "конституционной" то есть ограниченной в своих функциях сборищем из пяти или шести сотен милостивых государей, "избранников народа", — которые поведут нашу страну к неизъяснимо прекрасному будущему то ли на английский или австрийский парламентский образец, то ли путем построения "настоящего" социализма, к которому Россия уже "приговорена".

А между тем, никому из них не приходит в голову та простая мысль, что, если даже на "просвещенном" и чудом "исторических пережитков" Западе, Монархия почему-то не умирает и не сдается и что восстановление ее возможно уже далеко не в одной только Испании (тем более, что как это правильно отметил Н. Н. Чухнов в № 217 "Знамени России", "все претенденты, а мы верим, что будущие Императоры и Короли, находятся в расцвете сил в добром здравье и полны энергии"), то этот факт ясно показывает, что в

самом принципе и институте Монархии есть что-то такое, что умереть не может, что влечет к себе не только сердца, но и разум трезво мыслящих патриотов, что подсказывает подсознанию даже широких, политически незрелых (с точки зрения вышеупомянутых теоретиков) народных масс, что только в Монархии они смогут найти прочную точку опоры и для своей общественной морали, и для самых реальных своих выгод, когда им нужен беспристрастный и ни от кого независимый Арбитр при столкновении интересов отдельных социальных слоев общества. Я писал как-то, как какие-то две безвестных французских крестьянки на вопрос одного писателя-роялиста, что они сказали бы, если бы во Франции снова был Король, ответили: "Ну, что ж, тогда у нас было бы, КОГО ЛЮБИТЬ". А когда скромная владелица придорожной гостиницы узнала в одном из своих посетителей Графа Парижского, она упала перед ним на колени и расплакалась.

Ясно, следовательно, что для еще неиспорченной нашим "прогрессом" народной души Монархия, это — земная проекция той Божьей Правды, к которой эта душа стремилась на протяжении столетий, как к идеалу реального осуществления царства Добра, Истины, Любви и социальной справедливости. И весь опыт минувших лет с полной ясностью иллюстрирует тот факт, что никакие республики или полностью на их уровень сведенные "конституционные" монархии даже к более или менее сносному приближению к этому идеалу привести не могут, а потому здравый смысл у более развитых и извечный государственный и социальный инстинкт у других толкают их в сторону Идеи и Принципа Монархии и тем самым доказывают бессмертие последней.

И так же ясно, что именно у нашего народа, исторические пути которого на протяжении тысяч лет были нераздельно связаны с этой Идеей и этим Принципом, эти последние не могли умереть в душе и исчезнуть из подсознания: они только забросаны кучами мусора лживой и противоестественной политической пропаганды, и они не могут не выйти наружу при первом блеске зари освобождения нашей Родины от коммунизма, и с тем большей силой, что духовная доминанта нашего народа всегда определялась наличием в его душе постоянного, нестремляемого и мощного стремления к этой Божьей

Правде и что он сам на своем собственном жесточайшем опыте не раз узнавал на протяжении всей своей истории в особенности узнал после крушения Монархии в 1917 году, ЧЕГО ему стоили уклоны от этой Правды и от тех исторических путей, по которым он шел в неразрывном единении именно с той властью, которая им самим для самого себя была выработана, как гарантия приближения к этой Правде в самых реальных проявлениях не только его духовных, но и практических его нужд и потребностей. Каким политически близоруким нужно быть, чтобы не понимать того факта, что сорок или пятьдесят лет пропаганды мертворожденных и отвратных для живой души идей не могут убить того, что в ней жило в течение долгих веков! И как мало нужно знать свой народ, чтобы допустить, что он с такой легкостью может забыть и предать свои вековые стремления и идеалы или даже просто не отдавать себе отчета в том, ЧТО он потерял в 1917 г., какие возможности не только духовного, но и чисто материального прогресса!

Ясен отсюда и наш собственный долг в отношении нашего народа и в особенности его новых поколений, которые, уже оттолкнувшись от гнилья "марксизма-ленинизма", еще не знают, ЧТО поставить на место этих противостественных идей и КЕМ заменить паразитарную банду их проводников. Самое реальное проявление нашего монархического активизма состоит в том, чтобы сказать этим новым поколениям эту Правду о Монархии, как выразительнице высшего проявления Веры в Высшее Начало, Любви к ближнему и Совести, одним словом всех тех начал, которые, несмотря на весь тот чудовищный духовный упадок, в котором погряз современный "цивилизованный" мир, НЕ УМИРАЮТ И НЕ СДАЮТСЯ. Мы обязаны доказать этим новым русским людям, что Монархия для Новой России это не просто форма правления, а тот духовный, нравственный и социальный фундамент, на котором должна быть построена вся жизнь нашей возрожденной Родины, а потому для Ее восстановления должны быть сметены с лица земли все препятствия и прежде всего антинародная, безбожная и бессовестная советская власть. Таким образом такая наша проповедь будет иметь и революционирующее действие в массах нашего народа и в особенности среди наиболее чутких его элементов, его молодежи.

Вот почему, я не устану повторять, что долг всех монархистов с максимальной жертвенностью поддерживать Литературный Фонд Народной Монархии, который ставит своей целью довести до сознания новых поколений нашей страны, что Русская Монархия не умерла и не сдалась, что Она помнит свой долг перед своим народом и придет ему на помощь в тот момент, когда он ее призовет, придет в лице молодого, полного сил ГОСУДАРЯ, Который, в лице ВЕЛИКОГО КНЯЗЯ ВЛАДИМИРА КИРИЛЛОВИЧА, болеет душой за Свой народ и готов исполнить Свой долг перед ним, как Его Царственные Предки исполняли этот долг, нередко жертвуя даже своей жизнью. Деятельность Литературного Фонда не безрезультатна: о ней сообщала и советская пресса; о том, что брошюры Фонда доходят до широких масс СССР, были получены сообщения и оттуда. Это важнейшее дело нужно крепить и развивать и не только денежными пожертвованиями, но и расширением сети передаточных пунктов на ту сторону и усиленным вручением брошюр Фонда подсоветским людям, посещающим страны свободного мира...

Друзья-монархисты, я горячо призываю Вас к этой всесторонней поддержке Литературного Фонда Народной Монархии! Я от всей души благодарю тех, чья жертвенность уже позволила сделать многое. Сейчас на очереди чрезвычайно важная брошюра — "К русской молодежи", в которой нужно очень многое сказать новым поколениям нашей страны. Всем сердцем зову Вас к созданию все больших и больших возможностей для работы Фонда. Без такой работы эти новые поколения Идеи Монархии не воспримут, а без этого Ее восприятия Монархия в России восстановлена не будет. И вина за это во многом ляжет на нас самих!

Н. Потоцкий

ДОКТОР

Н. М. БАРТОШ - СЕРБИНА
Женские и детские болезни

Прием: ежедневно, кроме среды, от 18-20 час. улица Maure 1563. Тел. 772-9260 и четв. и суббота от 15-19 ч.

Clínica "BARTOSCH"

Calle Acassuso 907 San Isidro
Тел. 743-8645.

РУССКАЯ СУББОТНЯЯ ШКОЛА ОРЮР

(Оливос, ул. Буэнос Айрес 2965)

Директор Школы сообщает, что молебен перед началом занятий будет отслужен не утром, а в 15,30 часов в субботу 14-го сего апреля. По окончании молебна состоится собрание родителей.

Вследствие серьезности темы, касающейся работы Школы, обязательно присутствие всех родителей.

ОБЩЕСТВО ПОМОЩИ БЕЖЕНЦУ, которое устраивает ДОМ ДЛЯ ПРЕСТАРЕЛЫХ в только что приобретенной собственности в Буэнос Айресе (Мартинес), где будут помещены 100 беженцев разных национальностей (в большинстве русских), призывает всех русских людей стать его членами (минимальный годовой взнос 250 песо). Записываться по следующему адресу:

Asociación de Protección al Refugiado, Paseo Colón 255, Planta Baja, Buenos Aires, Argentina.

Тел. 33-0821 от 9 до 13 часов.

ТИРАЖ "НАШЕЙ СТРАНЫ" ДОЛЖЕН НЕПРЕРЫВНО РАСТИ — ДАЙТЕ ЕМУ НОВЫХ ПОДПИСЧИКОВ!

В пятницу, 20-го апреля с. г. в 16 час.

в зале

"LA ARGENTINA"

Rodríguez Peña 361

состоится

ДУХОВНЫЙ КОНЦЕРТ
ХОРА МОЛОДЕЖИ
под управлением Евгения МАЛЬМ

ДОКТОР

Кира Николаевна

КОЛДОМАСОВА - БАУМГАРТЕН

принимает

по средам и пятницам от 18 до 20 ч.

по субботам от 16 до 18 час.

AMENABAR 4156 CAPITAL

Временный телефон 701-5129

ЗУБНОЙ ВРАЧ

А.В. НИКИТИНА-ЧУЧУВАДЗЕ

Dra de Instituto Nacional
de Odontología

Лечение корневых зубов —
Endodoncia.

Технические работы.

Рентгеновские снимки.

Прием по записи — понедельник,
вторник, четверг и пятница от 15-19.

Тел. 88-0431

Capital — с. Panamá 914, 5º p. dep. A
Один квартал от subte Río de Janeiro
по линии Federico Lacroze
(Corrientes)

Е. Месснер

Проблема разоружения

Император Николай Александрович повелел Своему Министру Иностранных Дел графу Муравьеву обратиться (15/27 августа 1898 года) к Европейским Правительствам с предложением прислать делегатов на конференцию, которая положила бы конец гонке вооружений, характеризовавшей Европу на грани XIX и XX веков. Предложение вызвало взрыв негодования. Император Вильгельм сказал о ноте Муравьева: "Тут какая-то чертовщина!", и его политики и дипломаты заподозрили, что Царь, говоря о разоружении, хочет лишить Германию возможности защищать оружием Эльзас и Лотарингию, которые были присоединены к немецкому государству в результате победы в войне 1871-72 г. г. Франция впадала в истерику, озабочившись с русской нотой: "Нас хотят лишить оружия, которое необходимо нам, чтобы вернуть отнятые у нас Эльзас и Лотарингию!" Англия, верная своей лукавой дипломатии "европейского равновесия" и считавшая, что усиление Германии в войне 1871-72 годов и после войны нарушает это "равновесие", стала на сторону Франции и возмущалась желанием Санкт-Петербурга ограничить вооружения — такое ограничение лишает, мол, Францию возможности исправить "несправедливость", учиненную ей в результате проигранной ею войны.

Царь же мыслил, что разоружение, вернее, ограничение вооружения возможно на базе закрепления существовавшего в те дни дипломатического положения вещей: никаких "исправлений" границ, никаких завоевательных намерений или намерений отвоевать утраченное. Но эта благоразумная (с российской точки зрения) база была от-

вергнута Великими державами. И Петербург оказался вынужденным в ноте, разосланной в декабре того же года, предложить весьма сокращенную программу Конференции: попробуем договориться о том, чтобы в течение некоторого времени не увеличивать вооруженных сил, не вводить новые виды оружия, не пользоваться "жестокими" средствами войны (бомбежки с воздушных шаров, применение подводных лодок). На Конференции в Гааге и на этой сокращенной базе почти ни до чего не договорились. Продолжилась и стала активнее гонка вооружений и, в 1914 году оружие заговорило. Мирлюбивое предложение Российского Императора не способствовало предотвращению нарушения мира.

Надо признать, что дипломаты Петербурга не с того конца подошли к проблеме недопущения войны в Европе: они хотели ограничить средства войны вместо того, чтобы попытаться ограничить несогласия, которые ведут к войне. Эту же ошибку допустили дипломаты (или умышленно ее делали), когда в годы перемирия между Первой и Второй войнами съезжались на конференции по разоружению. Они рассматривали проблему, как военную проблему, как проблему об оружии войны, в то время как ее необходимо рассматривать, как дипломатическую проблему, как проблему устранения причин войны.

После Второй войны начались бесчисленные конференции о разоружении и об ограничении атомного оружия. На сотнях заседаний не удавалось придвинуться к соглашению ни на шаг. Причина неудач лежала опять-таки в том, что спорили о силе кулаков, вместо того, чтобы согласовывать намерения обладателей этих кулаков.

В старое время бывало трудно согласовывать намерения и пацифисты приписывали эти трудности существованию "военных клик" и "пушечных магнатов": первые хотели, видите ли, воевать, чтобы нахватать орденов, вторые — Захаров (грек), Крезо (француз), Армстронг (англичанин), Шкода (австриец), Крупп (германец) и те капиталисты, которые за этими именами скрывались — толкали, мол, народы в войны, чтобы заработать на военных поставках. Не останавливаясь на возражениях против неимоверной глупости этих пацифистических уверений, констатируем, что сейчас "военных клик" больше нет: во всех на демократической базе благоустроенных государствах генералы — к худу ли, к хорошему ли? — устранены от дипломатии и политики; что же касается "пушечных магнатов", то их влияние на дипломатию весьма и весьма сократили современные более мощные магнаты, "магнаты нефти", для которых сбыт товара и получение прибыли надежны только во время мира и становятся весьма ненадежными во время войны. Таким образом, в нашу эпоху "поджигатели войны" существуют только в психопатическом воображении коммунистов. А причина военных угроз ле-

жит в сфере дипломатических ненавистей, алчности, завистей, неговорчивостей, недоразумений. Устранить их нельзя — враждебность свойственна не только людям, но даже и Ангелам: отпал ведь Люцифер, — но до некоторой степени сгладить их необходимо, если стремиться к избежанию войны.

Запад на протяжении годов не понимал этого и соглашался на созыв конференций чисто разоружительного типа: толковали об оружии, не касаясь причин, побуждающих вооружаться. Потом Запад увидал, что необходимо обсуждать проблему оружия вместе с проблемой причин. Или если не вместе, то хотя бы параллельно. Кремль пошел на это с чрезвычайной неохотой и при обсуждении проблемы причин проявляет еще большую неговорчивость, чем в дебатах о проблеме оружия.

На конференциях об оружии всегда, начиная с первой из них, Гагской, каждый из членов ее предлагает упразднить или сократить количественно тот вид оружия, на который он не полагается; противится упразднению или ограничению того типа оружия, которое увеличивает его шансы на победу; каждый старается лишить другого того оружия, которым тот силен, и каждый старается своей силой не поступиться. И сейчас Советские готовы (или делают вид, что готовы) согласиться на запрещение атомного оружия, потому что США сильнее их в атомно-истребительных возможностях; Советские охотно сговорились бы о снижении своих и американских сухопутных сил до численности по 1.700.000 солдат, при условии ухода американских войск из Европы и Азии — тогда красное войско будет отделено от Свободного мира только Железным Занавесом, а войско Вашингтона — отделено океанами; Советские могут даже согласиться на полное упразднение вооруженных сил, своих и западных, (что они в пропагандных целях и вещают), потому что у них всюду приготовлены кадры для военно-революционных восстаний, для завоевания Западных стран не обычным способом — извне, но Ленинским манером — изнутри. Таким образом, сговора о чисто военном разоружении быть не может.

Еще меньше шансов на сговор об устранении международной напряженности. Откажутся ли в коммунистических Москве и Пекине от всемирной коммунистической агрессии, от "Пролетарии всех стран, соединяйтесь!", от "Всемирной революции", от поддержки любых, самых идиотских "анти-колониальных" движений? Откажутся ли от властвования

• СОВРЕМЕННЫЙ ТАЙВАН

Советник Китайского посольства, д-р ЧУ СИН-МИН любезно согласился прочитать доклад на русском языке: "СОВРЕМЕННЫЙ ТАЙВАН" (Формоза).

Доклад состоится в ДРБ (Карлос Кальво, 2851) в пятницу, 20 сего апреля. Начало ровно в 17 часов. Вход свободный.

Правление Союза Российских
Антикоммунистов

Гражданство, паспорта "но-аргентинно", квартирные вопросы, "хубиласион" и другие дела.

Прис. пов. РОМАНОВИЧ

Вторники и пятницы от 17-20 часов Карлос Кальво 2851, Русский Дом. По воскресеньям от 12 до 13 часов в Корпусном Доме, В. Бажестер, Сан Мартин 344.

КОМИТЕТ ПО СООРУЖЕНИЮ ПАМЯТНИКА НА КЛАДБИЩЕ, ГДЕ ПОКОИТСЯ В БОЗЕ ПОЧИВШАЯ ВЕЛИКАЯ КНЯГИНЯ ОЛЬГА АЛЕКСАНДРОВНА

В ночь с 24-го на 25-е ноября 1960 года в городе Торонто, в Канаде, скончалась Великая Княгиня Ольга Александровна, младшая дочь Императора Александра Третьего.

С Ее смертью ушла от нас последняя Русская Царевна. Ушла последняя участница Русского Величия, Русской славы и прервалась связь с этим Великим прошлым нашей Родины.

Все знавшие Великую Княгиню знали бесконечную доброту Ее. Никто и никогда не уходил от Ее без слова поддержки, ласки и утешения. Не было человека, лично имевшего счастье узнать Усопшую, который не становился бы Ее преданным почитателем.

Каждый соприкасавшийся с Ее Императорским Высочеством знал и твердо верил, что Светлая и Чистая душа Ее будет молитвенницей и заступницей за него перед Всевышним.

Дабы дать возможность всем Русским людям, желающим участвовать в сооружении Памятника, друзья и почитатели Великой Княгини образовали комитет под почетным покровительством Княжны Веры Константиновны. Комитет этот официально зарегистрирован под названием:

GRAND DUCHESS OLGA MEMORIAL FUND, Inc.

Русские люди! Каждый, кто хочет исполнить свой долг перед Усопшей и всем Царским Домом, свыше трехсот лет ведущим нашу Великую Родину по пути Славы и Могушества, может послать свою лепту, не смущаясь ее величиной. Дело не в сумме, а в чувстве желания принять участие в общем деле. Жертвователей просят посылать свои лепты по адресу:

CHARTERED TRUST COMPANY
34 King street West,
TORONTO, Ontario, Canada

Имена жертвователей будут своевременно опубликованы в периодической печати.

КОМИТЕТ

От Редакции "Нашей Страны": Для удобства жертвователей пересылка сумм может производиться через газету "Наша Страна", которая открывает специальный Фонд для этой цели.

ния над Польшей, Чехословакией, Венгрией, Болгарией, Румынией, Монголией, Сев. Кореей, Сев. Вьетнамом? Отдадут ли завоеватели Калининград (Кенигсберг) с куском Восточной Пруссии немцам, а Курильские острова японцам? Но, с другой стороны, откажутся ли немцы от стремления к воссоединению Германии, откажутся ли американцы, англичане и французы от "форпоста свободы", Берлина, откажутся ли Вьетнам, Лаос и Камбоджа от борьбы против проникновения коммунизма, откажется ли Сеул от воссоединения Кореи, примирятся ли в Америке с наличием "форпоста коммунизма", с Кастрово-Микоянской Кубой?

И получается: разоружиться военным образом нельзя, пока нет дипломатического разоружения, а дипломатическое разоружение невозможно, пока существует роковое противоречие между Коммунизмом и Свободой.

По сравнению с этим неодолимым затруднением маловажны другие, то же неодолимые трудности, как например, факт, что СССР уже нарушил 47 международных договоров и что поэтому нельзя проявлять ни малейшей доверчивости в отношении столь вероломного партнера на Конференции; и другая неустранимая трудность: органическая, биологически коммунистам свойственная, подозрительность к людям иного мировоззрения и вытекающая отсюда шпикномания, решительный отказ от какого бы то ни было контроля разоружения (кроме "самоконтроля") и принципиальный отказ от принципа мирного сожительства — Хрущев ведь и пресловутое "сосуществование" понимает, как продолжение борьбы.

При таких условиях нельзя не считать правильным решение Франции не участвовать на мартовской Конференции в Женеве: сговор с СССР невозможен, а толчение воды в Женевской ступе бесполезно и даже вредно.

Е. Месснер

Розыски

Разыскиваются:

1. **ДАДЫКИН Александр Федотович** — дата рождения: 10.4.1900 г., место рождения: гор. Синельниково (Днепроп. обл.), сын Федота и Марии.

2. **МИКУЛИН Игорь** — год рождения: 1902, место рожд.: Ашхабад. (Сын: Льва). Выехал в Аргентину из Парижа.

3. **ГРИЗОДУБ Даниил Ильич** — год рождения: 1893, место рожд.: Краснодар.

4. **КРУМИНГ Владимир Владимирович** — год рождения: 1909, место рожд.: Хабаровск, выехал в Аргентину в 1960 году из Китая.

5. **ГОЛЧКО Петр Максимович** — год рожд.: 1894, место рожд.: Лясковцы, Хмельницкая обл. Выехал в Аргентину в 1911 году.

6. **РУДЕНКО Сергей Григорьевич** — год рождения: 1885-1887, выехал в Аргентину в 1909 году.

7. **БАКАТОВИЧ Иван Федорович** — год рожд.: 1898, место рожд.: Барколабово (Могилевск. обл.), выехал в Аргентину в 1913 году. Его дети: Иван и Анна.

8. **НИКОЛАЕВ Василий Васильевич** — дата рожд.: 4.2.1916, место рожд.: Любоша (Поршовск. район) Псковск. обл. Имя матери: Наталия. Выехал в Аргентину в 1945 году из Германии.

9. **ПАВЛОВА Елена Васильевна**, урожденная **МИТРОФАНОВА** — год рожд.: 1890, место рожд.: Москва. Профессия: музыкантша. Выехала в Аргентину до Первой Мировой войны.

10. **КОЛМЫЧЕК Александр Антонович** — год рожд.: 1911, место рожд.: Краснодарский край, выехал в Аргентину после войны.

11. **ДОБРОВ Василий Сергеевич** — год рожд.: 1901, место рожд.: Верхняя Байгора (Воронежск. обл.), увезен в Германию в 1942 году.

Лица что-либо знающих о них, просят любезно сообщить в:

SERVICIO SOCIAL INTERNACIONAL (Delegación en Argentina): Paseo Colón 255, planta baja, CAPITAL. Horario: de 9 a 13 horas. T. E. 33-2274, 34-6151 y 33-0821.

Святослав Филиппов разыскивает Ипину Свещевскую (бывш. Загорину).

Сведения о ней просит сообщить в Редакцию газеты "Наша Страна".

ЗУБНОЙ ВРАЧ Dra. PISAREDICH de HORNBAIN ДОКТОР МЕДИЦИНЫ (говорит по-русски)

Специальное лечение корней зубов. Искусственные зубы. Рентгеновские снимки.

Прием ежедневно от 15 до 20 час. Boulevard Sur Mer 541, p. 2, apto. N Capital T. E. 88-3605 (Один квартал от станции субterraneo "Пуэйрредон" по линии Федерико Лакросе).

ОБЩЕСТВО ДРУЗЕЙ РУССКОГО ТЕАТРА

ЧАРКАС 1155

Суббота 12-го мая 1962 г. в 20.30 Воскресенье 13-го мая 1962 г. в 16.30

ОТКРЫТИЕ СЕЗОНА!

"ВЕРА МИРЦЕВА"

ПЬЕСА в 4-х ДЕЙСТВИЯХ Л. УРВАНЦЕВА

В спектакле участвуют:

Г-жи: Л. БИРЮКОВА - КОВАЛЕНКО, Т. ЗАКРЖЕВСКАЯ, Т. СЕДЛЕЦКАЯ
Г-да: Ю. БОЧАРОВ, Л. ДАРА, А. КОВАЛЕНКО, Н. СЕДЛЕЦКИЙ, М. РА-
ЗУМНЫЙ.

Билеты у членов О-ва. у артистов и по Т.Е. 797-3089, 52-5597, 795-8136.

Цена от 40 до 125 песо.

Дневник Наблюдателя

**МЫ БЫЛИ ПРАВЫ ТОГДА
МЫ ПРАВЫ И ТЕПЕРЬ!**

Немедленно после победы большевиков, русская патриотическая печать стала твердить Западному миру, что тот в целях самосохранения обязан свергнуть власть большевиков и освободить Россию. Демократический Запад слишком негодовал на Императорскую Россию, считал ее воплощением отсталости и попрания прав человека и гражданина. Русских патриотов считали представителями обскурантизма и опасались, что свержение большевизма может повести к восстановлению Царской России. Этого демократический Запад боится больше, чем суверенная купчиха боялась слова "жупел". Купчиха в значении слова не вникала. Просто боялась. Так и демократии. Просто боялись. Большевизм овладел более, чем полу-миром. Хрущев обещал вообще похоронить демократию.

Впрочем, о демократах речь впереди. Сейчас перенесем в мир науки и техники. Последним словом археологии явилось заявление проф. Сайруса Г. Гордона (Университет Брандис в шт. Массачусеттс). Он утверждает, что вопреки существовавшему до сих пор предположению культура Греции и культура Древнего еврейства исходят из общего древнего семитского корня. Это открытие, основанное на лингвистических данных, считают едва ли не более значительным, чем находку Свитков Мертвого моря.

В Англии археологи установили, что дальние предки британцев были людоедами, современные же деятели медицины заявляют, что курение табака действительно является причиной легочного рака. Это вызывает снижение цены на акции табачных компаний. Закрываются спичечные фабрики.

Последним достижением техники является то, что близ Сен-Бернара под Альпами встретились рабочие, сверлившие туннель из Италии, с теми, что сверлили его из Швейцарии. Туннель будет служить для автострады. Общая длина туннеля равна почти шести км. (5.828 м.).

Не унывают и другого типа ученые. Так проф. Франк Сэлisbury из университета в шт. Колорадо предупреждает будущих полетчиков на планету Марс, что они там могут встретиться с марсианами. Он считает, что спутники Марса "Дэймос" и "Фобос" являются искусственными спутниками, представленными в марсову орбиту в результате трудов марсианских ученых. По этому поводу вспоминаются статьи, которые устанавливали место гималайского Джети в цепи эволюции от обезьяны к человеку. Писали профессора и выглядело научно. Потом оказалось, что Джети-то вовсе нет и не бывало. Вспоминается и то, что в газете "Зальцбургер Нахрихтен" несколько месяцев назад была статья Роберта Ингрима, посвященная ученым глупцам.

О, если бы дело только ограничивалось учеными!

В Женеве продолжается препирательство насчет возможностей контроля атомных испытаний. Спорят Артур Дин, Зорин и Царапки. Нейтральные слушают. Артур Дин хочет, чтобы был контроль, а Царапки и Зорин говорят, что теперь факты взрывов можно устанавливать аппаратами, а появление западных инспекторов в СССР обозначало бы шпионаж и СССР этого не допустит. Так они и спорят. Кажется уже третий год! Представитель США, Артур Дин, заявил, что Соед. Штаты готовы с надеждой ждать, что в последнюю минуту советские представители переменят свою позицию.

БАЛЛОВС-а и КАЮТ-КОМПАНИИ состоится в июле месяце. Подробности будут сообщены в следующих номерах "НАШЕЙ СТРАНЫ".

ШКОЛА НАЦИОНАЛЬНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ВИТЯЗЕЙ

В субботу, 7-го апреля, Школа Н.О.В. начала свой 8-й учебный год. В 10 час. был отслужен молебен перед занятиями. Запись детей в помещении Школы: Корпусной Дом. Сан Мартин 344, Вышка Бажестер.

Ну и герпещнице!

В Берлине, несмотря на стену, построенную большевиками в прошлом августе, трения между "Западом и Востоком" удается смягчить. В результате переговоров представителей США и СССР, офицеры связи отныне имеют право беспрепятственного переезда из Западной зоны Берлина в Восточную и наоборот. Политика сосуществования пересиливает все! Старые связи времен военного союза между большевиками и демократами оказываются нерушимыми.

Очевидно не без связи с этим ген. в отставке Эдвин Уокер (Walker), давно принужденный подать в отставку из-за своей антикоммунистической активности в армии США, теперь оказался привлеченным к ответу перед Американским Сенатом. Ген. Уокер заявил, что как он сам, так и американская жизнь являются жертвами "темных сил, находящихся в тайном сговоре с международной коммунистической конспирацией". По его мнению армия США парализована политикой "Не смей побеждать! и Отступай для победы!" В качестве виновников политики непритязания коммунизму ген. Уокер указывает на министра иностранных дел Дина Раска и на советника Президента, некоего Волта Уиттмана Ростова, который всегда следовал тактике мягкого отношения к коммунизму.

Широкая печать сравнивает генерала Уокера с покойным сенатором-антикоммунистом Мак Карти и стремится дискредитировать его. Из Мак Карти уже сделали синоним бездарного преследователя, ради фантастического страха перед коммунизмом готового нарушить законы демократии. Сейчас в Англии имя Мак Карти тоже упоминается.

Дело в том, что в английских государственных канцеляриях обнаружено слишком много советских шпионов. Дело дошло, очевидно, до столь скандальных размеров, что решено учредить нечто вроде чистки. По этому поводу и поднялась кампания в защиту прав человека и т. п. Либеральная газета "Гардиан" между прочим писала:

"В силу того, что Холодная Война представляет собою нечто гораздо более значительное, нежели конфликт государственных блоков в борьбе за силу, идеологические склонности бывают способны вести к тому, что благородные люди изменяют своей стране ради служения тому, что им кажется более высоким благом. Вот почему нам и пришлось принять пародию, при которой демократическое общество обороняется недемократическими способами".

Вспомним, что Царской России вменяли "грех" того, что она оборонялась от темных сил и людей, которые вели ее в разлохотню. Конечно, если бы Россия защищала свой обскурантизм, то суды над революционерами можно было бы даже и осуждать. Но Россия защищала благо своего народа и спокойствие мира. С победой революции в России весь мир потерял точку опоры. Надо защищать жизнь! Надо!

Недемократические способы защиты демократии в Аргентине пока что дали благие результаты. Гидо признан Президентом Республики Аргентины. Хотя сторонники Фрондиси думали требовать того, чтобы он был восстановлен, он сам указывает своим друзьям по партии воздержаться от этого и беречь Аргентину от лишних шоков. В стране полное спокойствие. Некоторое замешательство наблюдается в дипломатических сферах. Новый открыт международный финансовый рынок и аргентинское песо не подверглось девальвации. Министерский кабинет вполне укомплектован. Жизнь продолжается. Артуро Фрондиси находится в условиях комфорта и лишен свободы впредь до того, когда он пожелает выехать за границу.

Коммунисты объединяются с теми, кто не желает признать новое правительство и в нелегальных изданных листовках призывают к союзу между рабочим классом и народом. Очевидно, в их глазах рабочий класс это даже не народ, а нечто более высокое!

Кое-кто опасается, что сторонники Перона прибегнут к насилию для того,

Письмо в Редакцию

Многоуважаемый

Всеволод Константинович!

Мы, нижеподписавшиеся, заявляем категорически, что никаких поздравлений г. Лейдену (о которых напечатано в № 43 газеты "Воскресение") мы не посылали, а также никаких отзывов о наших книгах никогда у него не просили, о чем просим Вас напечатать опровержение в Вашей уважаемой газете.

Если бы даже появились какие бы то ни было письма за нашей подписью в газете "Воскресение", то мы категорически заявляем, что это было или будет провокацией со стороны наших врагов, не останавливающихся перед рассылкой таких подложных писем, чтобы скомпрометировать наше доброе имя.

Н. Поточкий Г. Гулак-Артемьевская
Ницца, 1 апреля 1962 г.

чтобы 1-го мая взять власть в свои руки. До 1-го мая ждать недолго.

В Гаванне продолжается суд над участниками неудавшегося десанта прошлого апреля. Прокурор требует от 20 лет заключения до смертной казни всем обвиняемым. Бразильский Президент Гуларт просил Фиделя Кастро проявить снисхождение к подсудимым. Не странно ли? Человек, захвативший власть разбойничьими "методами", признается в праве определять самоопределение страны и творить суд и расправу над тысячами людей. А Куба все так же бьется в судорогах голода, как и все страны, где властвует коммунизм.

На побережье Голландской Новой Гвинеи высадились индонезские отряды партизан. Они уже приступили к военным операциям. Несмотря на это американский посол в Джакарте надеется на то, что индонезцы вернутся к зеленому столу мирных переговоров с Голландией.

В Организации Объединенных Наций, точнее говоря в Совете Безопасности состоялось тысячное заседание. Оно было посвящено конфликту между Сирией и Израилем.

Переворот в Сирии, как намечается сейчас, должен повести к восстановлению добрых отношений между Сирией и Египтом, которые, однако, теперь не станут снова сливаться в одно государство.

Советский провал в области сельского хозяйства вызвал прилив внимания к проблемам коммунизма. Американские эксперты высказывают соображение, что советский провал в сельском хозяйстве должен будет повести к ослаблению военной мощи коммунистического блока.

"Мир начинает понимать, что индустриализация СССР является результатом не деятельности коммунизма, но просто ростом, который совершился в XX веке... Несомненным фактом является то, что в течение пяти лет до Первой Мировой войны индустриализация в Царской России шла гораздо быстрее, нежели она идет теперь. Тогда в связи с проникновением либеральной мысли после революции 1905 года трудовое законодательство повело в России к повышению производительности труда на 50%".

Так начинают рассуждать теперь в Америке. Царская Россия "оказалась" передовой страной по сравнению с "прогрессивными" силами революции. Но не о том ли, не в этом же ли смысле твердила западному демократическому миру печать русской патриотической мысли! Не верили, а ведь мы были правы. Придет день, когда в Америке поймут, что обозначило преступление революции, поймут, что русская патриотическая мысль была права.

Мы были правы тогда, мы правы и теперь!

Недавно мы писали о тактических границах. О них же надо говорить и теперь. Наблюдения, которые мы ведем много лет, не оставляют сомнения в том, что если западный демократический мир не свергнет власть большевиков, не поможет России восстановить себя в своих исторических путях, то предсказания Хрущева относительно похорон "капитализма" исполнятся. Хрущев похоронит и Айзенхауэра и Кеннеди, предвзвешенно повесив всех, кого найдет нужным

НАША СТРАНА

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ
NUESTRO PAIS
Organo Monárquico Ruso
Editor-Director
VSEVOLOD DUBROWSKY
Monroe 4219, Bs. Aires 30, Argentina
Телефон 52-7426

ПРЕДСТАВИТЕЛИ

AMERICA DEL SUR:

Brasil: Leo Rubanov, Caixa postal 8405, Correio Central, Sao Paulo.
Chile: Sr. Nicolás Rogalev, Correo Central, Clasificador F 456, Santiago de Chile.
Venezuela: Sr. K. Kellner, Av. Sarria 24, Quinta Coromoto (Club Ruso), Caracas.
Paraguay: Sr. A. F. Lapchinsky, M. P. O. C., Dirección General de Vialidad, Alberdi esq. Gral. Díaz, Asunción.

U. S. A.

Mrs. M. S. Kingstone, 11 Wolfe Ave., San Rafael, Calif.
Mr. A. Klushkin, 196, 6th Ave., Apt. B, San Francisco 18, Calif.
Russian Book Store "Russ", 443 Balboa Str., San Francisco 18, Calif.
Mr. M. Maltzeff, 1332 Lucille Ave., Los Angeles 26, Calif.
The Russian National Book Store, 327 E 14th Str., New York 3, N. Y.
Allies Book Shop, 3456 Broadway, New York 31, N. Y.

CANADA

Mr. B. A. Romanovsky, 12036-90 Str., Edmonton, Alta.
Mr. A. Kostyria, 6 Argyle Str., Toronto 3, Ont.
Mr. André Alpatoff, 175 Dorval Ave., Dorval, P. Q. Tel. No. M-1-0815.

AUSTRALIA

Polyglot Book Depot, 256 Collins Str., Melbourne C 1
Mr. M. M. Spassovsky, 8, Richmond Str., South Wentworthville, N. S. W.
Mrs. E. Parker, 28 Queen Bess Str., Buranda, Brisbane, Q-d.

EUROPE

Belgique: Libraire et Bibliotheque Slave. 13, rue de Roumanie, Bruxelles.
France: Mr. A. Krivocheieff, "Kama" 27, rue de Villiers, Neuilly s/Seine, Seine.
Westdeutschland: Herr S. Tovstoles, Hamburg - Gross - Borstel, Beerboomstücken 29/I, Wohn. 2.
Grece: Mr. E. Koslovsky, rue Dedalou 26, Athenes.
Holland: Mr. S. Michailoff, Bovenbrugstr. 3, Arnhem.

ИЗДАТЕЛЬСТВО
"НАША СТРАНА"
ПОСТУПИЛ В ПРОДАЖУ
ШЕСТОЙ ВЫПУСК
(Последний)
ИВАН СОЛОНЕВИЧ
РОССИЯ В КОНЦАГЕРЕ
(издание четвертое)
выходит отдельными выпусками
Цена 1 ам. доллар.

признать империалистами, капиталистами и т. д. и т. п.

Демократический Запад может свергнуть власть большевизма. До сих пор он этого не делал, надеясь, что большевизм все же свернет на пути демократии. Не свернул и не свернет.

Уезжая в Америку из Аргентины, один мой друг говорил:

"Не знаю, что меня ждет в Северной Америке, но твердо знаю, что в Аргентине большевики все-таки могут воспользоваться каким-то правительственным кризисом и устроить какого-нибудь Фиделя".

В ответ на это я вынужден был заметить:

"Но если какая-нибудь Фидель выскочит в Аргентине, то тогда Северная Америка уже окажется тем перезревшим плодом, с которым говорили большевики. И тогда выхода уже не будет".

Сегодняшний день еще дает невероятно большие шансы в руки Западу по сравнению с большевизмом. Но шансы эти могут необыкновенно быстро выскользнуть, а для того чтобы ими воспользоваться теперь уже остается не так много времени.

Наблюдатель